

# 让“方便”更舒心 让幸福更美好

## ——铁西区区管二类水冲公厕建设侧记

本报通讯员 王伟

近年来,铁西区深入贯彻市委、市政府的相关要求,用“公厕蝶变”赋予全民环卫“大能量”,用“发展蝶变”扩大为民服务“朋友圈”,把“惠民事”真正办到百姓“心坎上”,装满广大人民群众内心的“小确幸”。

### 以“问需于民”为主攻点

公厕虽小却连着“大民生”。城市公共厕所不仅体现着一个城市的管理水平和文明程度,更是巩固卫生城市常态化管理的重要组成部分。铁西区作为核心主城区,坚持“人民城市人民管、人民城市人民建”的原则,聚焦“决策共

谋、发展共建、建设共管、效果共评、成果共享”的“共同缔造”理念,以“补短板、惠民生”为出发点,紧盯“创宜居、暖民心”落脚点,先后多次召开部署推进会议,绘制工作责任“明细表”,编程工作推进“鱼刺图”。通过“精准规划、精心建

设、精细管理”的务实举措,着重解决影响“全民环卫”的堵点、痛点,真正让城区厕所革命成为居民满意、群众受益的“民心工程”,全力打造创业铁西、智慧铁西、绿色铁西、文明铁西、法治铁西、幸福铁西。

### 以“问计于民”为突破点

城市发展不仅注重“硬件”提升,更要注重“软件”便民,城市公厕如同“螺栓”一样,推动着英城发展齿轮的高速运转。铁西区以“在细节上下功夫,在品质上促提升”为抓手,坚持“明要点、攻难点、造亮点”的工作原则,严把“便民相

近、宜商相望、文化相连”的要点,组建由住建部门牵头,属地街道、居民代表、施工单位为成员的工作组,“座谈+走访”相结合,“量体+裁衣”相融合,寻求“公厕布局”最佳菜单,优选先锋社区春光逸园小区1号楼北侧、中央西路名苑雅

居西出口、四平市实验中学对面、铁西区西湖水上湿地公园、吉林省师范大学附属小学北墙对面等25处地点,新建国家二类标准水冲公厕,增加“慢生活+轻游憩”的“宜居、宜学、宜商”复合型社区服务要素。

### 以“问效于民”为基本点

铁西区借鉴发达地区先进经验,以“增进民生福祉,改善人居环境,增强服务功能”为出发点和落脚点,紧盯打造“最美公厕”的目标,在提升区管公厕建设效率上下足力气,在提升区管公厕标准效率上用足资源,坚持“高起点规划、高质量建设、高标准管理”的目标,倒排工期、压茬推进,统筹安排

水、路、电等基础设施,全面提升区管公厕建设的整体实效,全力建设“靓丽、秀美、优雅”的美丽家园。同时,铁西区将坚持“为民、利民、惠民”原则,按照“不打样、不缺位”靶向,紧抓标准不放松,提升效能不松懈,按照“定岗位、定责任、定奖惩”的原则,采取“四不两直”的方法,健全区管水冲公厕服务模式,切

实提高区管公厕便民服务水平,全力推动现有公厕管理更上一台阶。

铁西区将在市委、市政府的坚强领导下,巧用“走遍四平”的“微治理”,寻求“全民环卫”的“大参数”,把水冲公厕建设成为人性化、生态化的“英雄驿站”,为英雄百姓营造优质的宜居环境贡献铁西力量。

## 弘扬家庭美德 树立良好家风

铁西区政协组织《民法典》专题学习

本报讯(通讯员 杜文韬)近日,铁西区政协机关召开《民法典》专题学习会,铁西区政协机关全体人员参加学习。专题学习会上,相关领导带领大家学习《民法典》婚姻家庭编共五章七十九条内容进行逐章、逐条、逐项的学习。

会议要求,铁西区政协全体机关干部要提高认识,认真学习领会习近平总书记重要讲话精神,切实增强学好、用好民法典的政治自觉、思想自觉和

行动自觉。要严格遵守,大力弘扬法治精神,争做学习、运用和遵守民法典的表率,提升政协履职的科学化、规范化和制度化水平。

与会人员纷纷表示受益匪浅,对《民法典》关于婚姻家庭相关条款有了更深的认识,努力做到学以致用、学思践悟,提高运用民法典理论知识维护权益的能力和水平,营造遇事找法、解决问题用法、化解矛盾靠法的良好氛围。

## 种花植绿焕新颜 扮靓创城宜居家

铁西区北沟街道开展志愿服务活动

本报讯(通讯员 侯小立)为美化小区环境,巩固文明城市建设成果,近日,铁西区北沟街道北郊社区携手四平红嘴高新技术开发区市容监察大队,来到宏兴家园小区开展“种花植绿焕新颜 扮靓创城宜居家”志愿服务活动。

活动中,大家拿起工具,分工明确,挖坑刨沟、栽花浇水,每个人精神饱满、干劲十足。经过大家的辛勤劳动,原来荒芜的土地和花箱都被栽上了花苗,显现出片片新绿,焕发出勃勃

生机,切实将优化美化环境落在了实际行动上。大家的热情也感染了小区居民,居民们不但同社区工作人员一起栽种花草,还自觉美化环境、主动清理垃圾杂物,大家齐心协力,为小区增添了一道亮丽的风景。

此次活动,工作人员和志愿者们一同种花植绿,不仅享受了春耕种植的快乐,还为居民营造了优美良好的居住环境,助推了美丽社区、幸福社区建设,受到了居民的一致好评。

## 日行万步 科学健走

全国第八届“万步有约”健走激励大赛铁西区启动仪式举办

本报讯(通讯员 杜文韬)近日,全国第八届“万步有约”健走激励大赛四平铁西区启动仪式成功举行。300余名代表参加现场启动仪式和健走活动。

“万步有约”健走大赛是慢性病综合防控与大众健身的有机结合,是慢性病危险因素干预模式的深入探索,也是营造氛围、推进全社会关注、构建长效慢性病综合防控机制的重要手段。本届大赛在特定人群中开展健走活动,从而引领全民健身,营造政府主导、部门协作、社会动员、全民参与的慢性病防控氛围。

此次“万步有约”健走激励大赛活动为期100天,由铁西区政府主办,区卫生健康局承办、市疾病预防控制中心协办,全区共19支队伍303人参赛。大赛引入“互联网+技术”,参赛人员佩戴专用运动计步器,将健走数据上传至大赛活动平台。通过健走步数和运动时段积分,帮助参赛人员树立科学的运动理念,养成“日行万步、科学健走”的健康生活方式,改善职业人群健康状况,并带动全民运动健身。

## 安全无小事 防患于未“燃”

铁西区召开燃气安全工作推进会议

本报讯(通讯员 邢婉婷)为进一步部署燃气安全重点工作,分析调度当前燃气工作进展情况,确保全区燃气安全形势持续稳定向好,近日,铁西区召开了燃气安全工作推进会议。

会议指出,燃气安全事关千家万户和发展大局。各部门要迅速行动,压实工作责任,细化目标任务,明确专人负责,确保5月底前完成入户宣传燃气安全常识工作,6月底前完成商户燃气报警器装置安装工作。

会议要求,铁西区各部门要进一步强化燃气安全隐患排查整改,建立“问题、措施、责任”清单台账,明确整改责任人,举一反三抓问题整改,落实燃气安全主体责任,从源头上消除燃气安全隐患;要形成从发现问题到整改问题,再到验收问题和后期日常检查的闭环机制,真正做到摸实情、讲真话、敢碰硬、求实效,不断创新联合督查机制,提高工作实效;要强化督导检查,以案促改,对督查中发现的问题,通过通报批评、严肃追责等方式,倒逼工作责任落实,切实保障人民群众生命财产安全。



近日,为巩固国家卫生城市常态化整治成果,铁西区海丰园社区联合市民政局、铁西区征地中心,开展以“爱护环境卫生,创建清洁家园”为主题的环境卫生集中整治行动。

本报通讯员 杜文韬 摄



近日,为助力企业打开域外市场,提高企业知名度,进一步提升四平“中国换热器城”影响力,铁西区组织域内换热器企业参加2023中国供热展北京暖通供热展览会。

本报通讯员 杜文韬 摄



近日,为持续推进辖区环境整治,早日达到地净、水净、景美的效果,铁西区站前街道纪工委对辖区内环境卫生综合整治情况进行集中督导检查。

本报通讯员 马丹 摄

## 践行新风尚 争做文明人

铁西区北河社区开展主题文明培育宣讲活动

本报讯(通讯员 金钊)为巩固国家卫生城市创建成果,广泛培育和践行社会主义核心价值观,切实提升辖区文明程度,提高人民思想道德水准和文明素养,近日,铁西区北河社区新时代文明实践站以“践行新风尚,争做文明人”为主题开展文明培育宣讲活动。

宣讲过程中,铁西区北河社区负责人向

辖区居民宣读居民公约。倡导居民从身边小事做起,规范文明行为,爱护小区公共设施,不随地吐痰、不乱扔垃圾、不乱堆乱放、不噪声扰民、不高空抛物、不乱贴乱画、不私搭乱建、不飞线充电、不在公共绿地种植农作物、不占用消防通道。倡导生活垃圾定点投放、分类投放、分类收集。倡导依法养犬,文明养

宠,遛狗时牵好狗绳,避免宠物骚扰他人,携宠物进入电梯楼梯等公共场所做好防护措施,并及时清除宠物粪便。自觉摒弃随意丢弃犬只、违规饲养烈性犬只和大型犬只等不文明行为。宣讲后,大家纷纷表示,将努力当好文明礼仪的传播者和践行者,为北河创建文明社区贡献自己的力量。

通过本次宣讲,铁西区北河社区新时代文明实践站提升了居民的文明素养和社会责任意识,更好地践行了社会主义核心价值观,弘扬时代新风,引导人们争做文明风尚的培育者、美好生活的创造者,推动形成适应新时代要求的思想观念、精神风貌、文明风尚、行为规范。